

## नकली दूध बनाने का केमिकल मिला, डेयरी को सील किया

Publish Date: | Thu, 07 Jan 2021 08:49 PM (IST)



भिंड। खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की टीम ने अटेर के आदर्श पावई गांव में बंटी ओझा की डेयरी पर छापा मारा। टीम पहुंची उससे पांच मिनट पहले ही डेयरी संचालक भाग निकला। टीम को डेयरी में 70 लीटर के करीब तैयार घोल मिला है। करीब 20 लीटर हाईड्रोजन परआक्साइड और अन्य केमिकल मिले हैं। एसपी मनोज कुमार सिंह के निर्देश पर टीम ने इस गांव में कार्रवाई क

भिंड। खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की टीम ने अटेर के आदर्श पावई गांव में बंटी ओझा की डेयरी पर छापा मारा। टीम पहुंची उससे पांच मिनट पहले ही डेयरी संचालक भाग निकला। टीम को डेयरी में 70 लीटर के करीब तैयार घोल मिला है। करीब 20 लीटर हाईड्रोजन परआक्साइड और अन्य केमिकल मिले हैं। एसपी मनोज कुमार सिंह के निर्देश पर टीम ने इस गांव में कार्रवाई की थी। डीएसपी मुख्यालय मोतीलाल कुशवाहा की मौजूदगी में तहसीलदार ने केमिकल, मौके पर मिले दो सौ लीटर दूध और 50 लीटर क्रीम को डेयरी परिसर में ही सील कराया गया है। डेयरी संचालक के आने के बाद टीम यहां से सैंपल लेगी।

गैस चूल्हे पर रखी मिली गर्म टीन:

एसपी मनोज कुमार सिंह के निर्देश पर सीएमएचओ डा. अजीत मिश्रा ने गुरुवार सुबह करीब 9 बजे खाद्य सुरक्षा अधिकारी बृजेश शिरोमणि सहित अन्य अधिकारियों की टीम को आदर्श पावई गांव में नकली दूध बनाने वाली डेयरी पर छापेमारी के लिए भेजा था। टीम यहां पहुंची तो डेयरी संचालक बंटी ओझा मौके से भाग निकला। गैस चूल्हे पर एक टीन में केमिकल गर्म किया जा रहा था। टीम की कार्रवाई के दौरान ही डीएसपी मुख्यालय मोतीलाल कुशवाहा अपने साथ बल लेकर पहुंचे। पावई गांव की डेयरी पर छापे की खबर से मिलावट कारोबारियों में हड़कंप मच गया। कई जगह मिलावट का कारोबार करने वाले लोगों ने पूरी सफाई कर दी। पावई में जायजा लेने के लिए सीएमएचओ डा अजीत मिश्रा भी पहुंचे।

पावई की डेयरी में मिलावट की यह चीजें मिलीं:

खाद्य सुरक्षा अधिकारियों की टीम को बंटी ओझा की डेयरी में दो सौ लीटर दूध, दो टीन पाम आयल, नकली दूध बनाने के लिए तैयार किया गया 70 लीटर केमिकल युक्त घोल, 3 किलो घी, 50 लीटर क्रीम, एक ड्रम में 20 लीटर हाइड्रोजन परआक्साइड मिली है। खाद्य सुरक्षा अधिकारी बृजेश शिरोमणि का कहना है कार्रवाई के दौरान मौके पर डेयरी संचालक नहीं था। इससे गुरुवार को सैंपल नहीं लिए गए हैं। तहसीलदार से डेयरी में मिली सभी चीजों को सील करवाया गया है। डेयरी संचालक के आने के बाद ही सैंपल लिए जाएंगे। खाद्य सुरक्षा अधिकारी शिरोमणि का कहना है सूचना मिली थी कि डेयरी में बड़े पैमाने पर नकली दूध, घी और क्रीम तैयार की जा रही थी।

सीएमएचओ पहुंचे, डेयरी बंद कर भागे मिलावटखोर:

आदर्श पावई गांव में बंटी ओझा की डेयरी का जायजा लेने के बाद सीएमएचओ अपनी टीम के साथ सुनारपुरा गांव के पास अकलौनी प्रतापपुरा गांव पहुंचे। सीएमचओ का कहना है पावई गांव की कार्रवाई के बाद से मिलावटखोर अपनी डेयरी बंद कर भाग गए। अकलौनी प्रतापपुरा की डेयरी भी बंद मिली। सीएमएचओ का कहना है यहां पर भी नकली दूध के जरिए मावा बनाकर जिले से बाहर सप्लाई किए जाने की सूचना मिली थी। सीएमएचओ का कहना है कि उनकी टीम मिलावट कारोबारियों पर लगातार कार्रवाई करेगी।

वर्जन:

पावई गांव में टीम पहुंचने से कुछ देर पहले ही डेयरी संचालक भाग निकला। यहां मौके पर केमिकल मिले हैं, जिनका इस्तेमाल कर नकली दूध बनाने के लिए किए जाने की आशंका है। फिलहाल डेयरी को सील किया गया है। संचालक के आने पर सैंपल लिए जाएंगे।

मोतीलाल कुशवाहा, डीएसपी मुख्यालय भिंड

वर्जन:

हमारी टीम ने पावई गांव में नकली दूध, घी और क्रीम बनाने वाली डेयरी पर छापामार कार्रवाई की है। डेयरी को विधिवत सील करवाया गया है। दूसरी जगह टीम पहुंची तो संचालक डेयरी बंद कर भाग निकला। हमारी टीम जिलेभर में लगातार कार्रवाई करती रहेगी।

Source: <https://www.naidunia.com/madhya-pradesh/bhind-chemical-found-to-make-fake-milk-sealed-dairy-6644665>